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机械能守恒定律（二）练习
一、单项选择题

1.如图所示：
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3.如图所示：
[image: image3.png]T IIEEN - SREOFIENGE S 61, Fit—iIRRN, EREEMTE L P SEIRERY ()
A127 B.10]  C 141 D81






4.如图所示：
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二、多项选择题

1.下列说法正确的是（      ）
A. 如果物体（或系统）所受到的合外力为零，则机械能一定守恒 
B. 如果合外力对物体（或系统）做功为零，则机械能一定守恒 
C. 物体沿光滑曲面自由下滑过程中，机械能一定守恒 
D. 做匀加速运动的物体，其机械能可能守恒


2.已知：
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3.如图所示：
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4.已知：
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5.已知：
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答案部分
一、单项选择题
1.
【正确答案】 B

【答案解析】 题设的系统在竖直方向上所受重力、水平桌面的支持力总保持平衡；在水平方向上，子弹从射入木块到它陷入木块，并相对木块的速度变为零的过程，由于时间很短，以致于在这段极短时间内木块对弹簧的压缩程度极小，从而弹簧的弹力及墙对弹簧的挤压力可忽略不计，但木块压缩弹簧的过程中，墙对弹簧向右的挤压力始终存在，并且逐渐变大，因此对于系统，外力冲量不为零，即系统动量不守恒。
由于子弹射入木块过程中，相对木块做减速运动，摩擦力做功导致子弹和木块的内能增加，则系统的机械能减小，即系统的机械能不守恒。
所以选项B正确。

【答疑编号2511】
2.
【正确答案】 D

【答案解析】 
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【答疑编号2513】
3.
【正确答案】 C

【答案解析】 
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【答疑编号2514】
4.
【正确答案】 B

【答案解析】 
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【答疑编号2518】
5.
【正确答案】 D

【答案解析】 
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【答疑编号2519】
二、多项选择题
1.
【正确答案】 CD

【答案解析】 如果物体受到的合外力为零，机械能不一定守恒，如在光滑水平面上物体做匀速直线运动，其机械能守恒。在粗糙水平面上做匀速直线运动，其机械能就不守恒.所以A错误；
合外力做功为零，机械能不一定守恒.如在粗糙水平面上用绳拉着物体做匀速直线运动，合外力做功为零，但其机械能就不守恒。所以B错误；
物体沿光滑曲面自由下滑过程中，只有重力做功，所以机械能守恒.所以C正确；
做匀加速运动的物体，其机械能可能守恒，如自由落体运动，所以D正确.
但有时也不守恒，如在粗糙水平面上拉着一个物体加速运动，此时就不守恒.
【答疑编号2510】
2.
【正确答案】 BD

【答案解析】 
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【答疑编号2512】
3.
【正确答案】 BCD

【答案解析】 
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【答疑编号2515】
4.
【正确答案】 ABC

【答案解析】 
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【答疑编号2516】
5.
【正确答案】 BD

【答案解析】 
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【答疑编号2517】
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